Problemas de programacbn entera

1. Resolver graficamente los siguientes modelos linealkesas.

1.1 maxz =z +4x, 1.2 maxz = 6x1 + 8xo
sujeto a sujeto a

T1+x9 <7 2x1 + 4x9 < 36

—r1+ 312 <3 3x1 — 4x9 < 40

r1,x2 > 0y enteras r1,x3 > 0y enteras

2. Considerar los siguientes modelos lineales y la tabianapdel correspondiente
modelo relajado.

2.1 Calcular la solucion 6ptima utilizando el algoritm® @mificacion y aco-
tacion. En la primera ramificacion acotar la variable

max z = x1 + 4xo T1 X2 T3 X4
sujeto a o ol I 312
1 +x2 <7 a| 1 O % —i %
—z1+3x2 <3 a| 0 1| 1 1| 3

r1,x3 > 0y enteras

2.2 Calcular la solucion 6ptima utilizando el algoritm® @mificacion y aco-
tacion. En la primera ramificacion acotar la variable

max z = 6x1 + 8x2 1 Ty X3 T4

sujeto a 0 of 2 | 512
2x1 + 4o < 36 aa| 0 1 % 7% %
3x1 — 4xe < 40 ay 1 0 % % %

x1,z2 > 0y enteras

2.3 Calcular la solucion dptima utilizando el algoritme mificacion y aco-

tacion.
max z = 2x1 + x2 + 3x3 T4 T2 T3 T4 Ts
sujeto a 5 2 o|0 3|
21 + 29 + 323 < 17 a; | -2 -2 0| 1 -3| %
3x1 + 229 + 223 < 11 as % 1 11 0 % %

x1,Z2,x3 > 0y enteras

OpenCourseWare, UPV/EHU. Investigaddn Operativa. Programacion Lineal 1



2.4 Calcular la solucion 6ptima utilizando el algoritm® @mificacion y aco-
tacion. En cada ramificacion elegir para acotar la vagidelmenor indice.

max z = x1 + T2 + 3 x1 To X3 T4 T

sujeto a 0 &L o & |
5x1 + 2x9 + 3wz < 42 a1 - 0 5 -5 =
21 + Txo + Hxg < 52 as| 0 % 1 7% % 11_796

r1,x2,x3 > 0y enteras

3. Calcular la solucion 6ptima de los siguientes modefwesales utilizando el al-
goritmo de ramificacion y acotacion 0-1.

3.1 maxz=8x; + 29 + 3x3 + x4 + 625
sujeto a

201 + x0 + 4x3 + x4 + 425 < 10

3x1 + 229 + 223 + x4 + Sy < 11

L1,T2,T3, T4, T5 = 001

3.2 maxz=9x1 + xo + dx3 + 224 + 45
sujeto a

201 + 8xo +x3 + x4 + 225 < 7

3r1+ 522 +3x3+ 224+ 25 <6

L1,T2,T3,T4,T5 = 001

3.3 maxz = 10x1 + 2x2 + 7Tx3 + 624 + 325
sujeto a

8r1 + x2 + dxg + 4wy + 225 < 14

6x1 + xo + 3x3 + 624 + 25 < 11

L1,T2, T3, T4, T5 = 001

3.4 maxz=—x1 +4xs — 223 + 314 + 725 + 626
sujeto a

T1 + 4o + 323 + 224 + 225 + dag < 11

2x1 + dxo + 2x3 + 614 + 8x5 + 4dxg < 19

L1,x2,x3,T4,T5,T6 = 001
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35 maxz=2x1 —x9 —3x3+ b1y
sujeto a

S5x1 + x2 + 223 + Txy <10

T1+To+x3+24>3

L1,T2,T3, T4 = 0()1

4. Supongamos que se tienen 6 pieZas.Ps, Ps, Py, Ps, Ps, para meter en una
caja de capacidad 15 kg. El peso de cada pieza y el valor vidagos en la
siguiente tabla.

P1 Pg P3 P4 P5 P6

Valor(euros)) 4 2 1 7 3 6
Peso (kg.) 5 8 8 6 1 5

En la caja hay que meter al menos 3 piezas con el objetivo eismzax el valor
de la caja. Para determinar qué piezas hay que meter enalaleinimos las
variables de decision paja=1,...,6

1 silapiezgj es seleccionada
€T; =
J .
0 encaso contrario

El modelo lineal para representar el problema es el sigelient

max z = 4x1 + 2z + x3 + Tx4 + 325 + 626
sujeto a

5x1 + 8xo + 8x3 + 6x4 + x5 + dxrg < 15

T1+To+T3+x4+25+26 >3

Z1,X2,x3,T4,T5,T6 = 001

Resolver utilizando el algoritmo de ramificacion y acobadd-1.
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